Рабочий лист
	этап
	задание
	оценивание

	1.Актуализация
	/тест/
1. Почва отличается от горной породы:
А) плодородием    Б) увлажненностью    В) твёрдостью
2. Горизонт вымывания имеет почвы:
А) чернозёмы   Б) подзолистые    В) тундрово-глеевые
3.Поставщиком основной массы органического вещества в почву служат:
А) растения    Б) насекомые     В) млекопитающие
4. Плодородие почвы зависит от наличия в почве:
А) влаги     Б) минеральных солей
В) воздуха   Г) гумуса
5. В умеренно-континентальном климате при достаточном увлажнении под
широколиственными лесами формируются почвы:
А) подзолистые    Б) дерново-подзолистые     В) серые лесные

	





1 балл за каждый правильный ответ.
всего 5 баллов.

	2. Изучение нового материала
	Задание 1.
Охарактеризуйте один из типов растительности по плану: (с помощью учебника и атласа)
1) В какой природной зоне находится.
2) Какие климатические  условия для нее характерны.
3) Какие почвы господствуют.
4) Как приспосабливаются растения к природным условиям.
5) Типичные растения.

	

1 балл за каждый правильный ответ.
всего 5 баллов.

	
	Задание 2.
заполните таблицу. С помощью учебника.
	Природная зона
	Типичные животные

	Арктическая пустыня
	

	Тундра
	

	Леса
	

	Степи
	

	Пустыни и полупустыни
	



	5 баллов -в каждой природной зоне по 3 представителя.
4 балла- не правильно названы 1-3 представителя.
3 балла- не правильно названы 3-5 представителей, в каждой природной зоне менее ,чем 3 примера.
2 балла-5-7 ошибок, не полностью заполнена таблица.
1 балл- более 7 ошибок, не полностью заполнена таблица.

	3.Закрепление
	вставить в текст пропущенные слова: 
На территории России расположены следующие природные зоны: арктические пустыни, ______________, смешанные и широколиственные леса, тайга,________, пустыни и полупустыни. Самая большая по площади природная зона нашей страны - ____. Характерной чертой растительности тундры является_____. Из крупных копытных животных в степях наиболее распространены ____. 
	
1 балл за каждое правильно вставленное слово. всего 5 баллов



